

# Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

16

ноября 1941 года

№ 138 (1104)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобласти

## Больше хлеба и мяса фронту и стране

Исторический доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и речь на Красной площади вызвали небывалый политический и производственный подъем среди трудящихся города и деревни. Свободолюбивый советский народ перед лицом опасности, нависшей над нашей любимой родиной, широко расправляет свои могучие плечи, чтобы оказать еще более деятельную и активную поддержку нашей Красной Армии и нашему Флоту

Велика и почетна роль колхозного крестьянства в справедливой, освободительной войне. Товарищ Сталин в докладе 6 ноября четко и ясно определил конкретные задачи колхозов. Он призвал всех колхозников, мужчин и женщин, работать на своих полях, не покладая рук, давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, масла, больше сырья для промышленности. Вот сталинская путевка колхозам, такое задание товарища Сталина социалистическому сельскому хозяйству страны.

На доклад великого Сталина колхозники отвечают новым производственным подъемом, усилением помощи фронту, досрочным выполнением обязательств перед государством, повышением производительности труда.

Колхозники района также стали работать с удвоенной энергией. Особенно большое внимание они уделяют выполнению заготовок, в результате этого с каждым днем растет число колхозов, досрочно выполнивших обязательства перед государством по поставкам зерна, мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов. Сельхозартель «Труженик», «Смычка», «Сери и молот», «Пролетарий», рассчитавшись с государством по всем видам заготовок, сдали по несколько центнеров мяса в счет поставки 1942 года.

—Для родной Красной Армии,

для разгрома ненавистной гитлеровской своры ничего не пожалеем,—заявляют колхозники.

Дни отечественной войны, как никогда, прочно скрепили узы дружбы рабочих и крестьян, превратили этот союз в монолитное единство. Колхозники знают, что, давая промышленности сельскохозяйственное сырье, они помогают укреплять оборонную мощь родины, помогают рабочему классу вооружать Красную Армию и Флот, ковать победу над кровавыми немецкими захватчиками.

В условиях мирного времени выполнение обязательств перед государством всегда было первой заповедью каждого колхоза и колхозника. Сейчас, в условиях отечественной войны, эта заповедь приобретает новый смысл. Война требует огромного количества продовольствия. Для снабжения бойцов Красной Армии и работающего на фронте тыла нужно больше хлеба, мяса, масла, овощей и других продуктов сельского хозяйства. И для каждого колхоза нет ничего выше и священнее, чем вдоволь обеспечить фронт и страну продовольствием. В условиях войны борьба за хлеб—есть борьба за победу над фашизмом. Сейчас для страны хлеб важен так же, как уголь, металл, как средства вооружения.

Между тем, руководители ряда колхозов до сих пор не проникнулись сознанием ответственности за завершение сельскохозяйственных работ и за ход заготовок. Только этим можно объяснить, что Волчихинский, Созоновский и ряд других колхозов позорно плетутся в хвосте по выполнению заготовок.

Дальше такое положение терпеть нельзя. Руководители отстающих колхозов должны понять, что вся ответственность за успех выполнения заготовок ложится на их плечи. Надо усилить темпы поставок государству сельскохозяйственных продуктов. Этого требует обстановка, этого требует страна.

## Приветствие

премьер-министра Турции г-на Рефик Сайдам  
на имя товарища И. В. Сталина

Его Превосходительству господину И. В. Сталину,  
Председателю Совета Народных Комиссаров.

По поводу годовщины Октябрьской Революции мне очень приятно направить Вам горячие поздравления от правительства республики, к которым я добавляю свои собственные.

Я прошу Вас принять пожелания благополучия дружественному союзу.

РЕФИК САЙДАМ.

Ответ товарища И. В. Сталина на приветствие  
премьер-министра Турции г-на Рефик Сайдам

Его Превосходительству господину Рефик Сайдам,  
Председателю Совета Министров  
Турецкой республики.

АНКАРА

Прошу Вас, господин Председатель, принять от Советского Правительства и от меня лично благодарность за горячие поздравления и пожелания, выраженные Вами по случаю годовщины Октябрьской Революции.

И. СТАЛИН.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 12 ноября

В течение 12 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 11 ноября уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 12 ноября под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

За 11 ноября нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 50 немецких танков, 200 автомашин с пехотой и военными грузами, 5 тяжелых орудий, более 10 зенитных точек, 20 мотоциклов, рассеяно и уничтожено более полка пехоты противника.

Беспощадно истребляют живую силу и вооружение немецких войск партизанские отряды Калининской области. Партизаны активно помогают Красной Армии громить врага. 2 ноября партизанский отряд под руководством тов. И. в течение ночи взорвал два моста на дороге, по которой направлялись к фронту резервы противника. В ожидании переправы на берегу

В течение ночи на 13 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики штурмовой авиации, действующей на Ленинградском фронте, за один день уничтожили 5 немецких танков, 27 грузовых автомашин с пехотой и военным грузом, 3 цистерны с горючим, более 150 немецких солдат и взвод кавалерии.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, за 4 дня боевых действий—с 1 по 5 ноября—уничтожили 5 немецких самолетов, 11 танков, 6 бронемашин, 163 автомашины с боеприпасами и пехотой противника, 19 цистерн с горючим, 16 легковых автомобилей, свыше 100 мотоциклов, 13 раций и 2 склада с боеприпасами. За эти же дни партизанскими отрядами взорвано 43 моста, в том числе 7 железнодорожных, в 59 местах нарушены линии связи и пущен под откос железнодорожный состав с боеприпасами. За последнее время в боях с фашистами партизаны уничтожили 28 немецких офицеров и 1663 солдата.

Пленные немецкие солдаты в своих показаниях сообщают о падении дисциплины в германской армии. Пленный Карл Ауфентхоф рассказывает: «Нашу 4 танковую дивизию очень сильно потрепали. Потери танков и живой силы в частях составляют 60 и более процентов. Несколько месяцев нам обещали отдых, но мы так и не дождалась его. Это вызвало всеобщее недовольство солдат. В нашем полку два солдата отказались выполнить приказ лейтенанта». Пленный

оросно поставлена работа на молочно-товарной ферме Виткуловского колхоза. Доярки добились от коров высокой продуктивности. Это дало возможность колхозу досрочно выполнить план молокопоставок.

Сдержали свое слово колхозники и о досрочном выполнении мясопоставок. Уже сдано мяса за 1941 год 100 процентов плана.

реки С. скопилось большое количество немецких автомашин и повозок. Партизаны сообщили об этом командиру одной из частей Красной Армии. К переправе были посланы летчики штурмовой авиации. На головы фашистов посыпались бомбы и свинцовый ливень из пулеметов. Немецкие солдаты бросились бежать и наткнулись на засаду партизан. Совместными действиями летчиков и партизан был разгромлен немецкий батальон. В руки партизан попало много различного оружия. Партизанский отряд, где командиром начальник цеха текстильной фабрики тов. К., минировал дорогу, по которой противник перебрасывал к фронту боеприпасы и горючее. В течение дня на минах взорвались 3 вражеских грузовика со снарядами и 4 автоцистерны. Немцы вынуждены были организовать перевозку снарядов и горючего окружным путем. Отряд тов. К. за 1, 2 и 3 ноября уничтожил 12 немецких грузовых автомашин с различным

военным снаряжением, 8 цистерн с горючим и больше 100 немецких солдат и офицеров.

Утреннее сообщение 13 ноября

солдат велозкадрона 176 разведывательного отряда А. Ганевальд говорит: «В частях есть случаи скрытого саботажа. Недавно нас послали в разведку. Один за другим солдаты стали останавливаться. Унтер-офицер спросил: «Почему вы останавливаетесь?» Последовал ответ: «Шины испортились». Начали ремонтировать. Провозились очень долго и дотянули до вечера, а потом возвратились. Задание не было выполнено». Пленный Фальц на допросе показал следующее: «Солдат нашей роты Шмеллер бросил свою винтовку на землю и заявил унтер-офицеру Сайфарту: «Стреляйте в меня, но я не буду лежать в окопах без шинели». Чтобы не поднимать шума, унтер-офицер вызвал его и уговорил поднять винтовку и пойти в окоп. На другой день Шмеллер был найден мертвым. Солдаты поговаривали, что офицер убил Шмеллера выстрелом в спину. Пленные солдаты 228 немецкого полка сообщают следующий факт: «Получив приказ начать наступление на одном из участков фронта, лейтенант

## Вдохновенные докладом вождя

Захаровский колхоз «Декабрист» с полем все хлеба убрал вовремя и аккуратно сложил их в скирды. Затем вся рабочая сила была переключена на рытье картофеля. Выкапывать клубни выходили все трудоспособные колхозники, старики и дети. Работали в поле от темна и до поздней ночи, в результате уборка картофеля была закончена раньше срока, установленному производственным планом. Картофелепоставки выполнили досрочно.

Сейчас в колхозе идет обмолот зерновых хлебов. Колхозни-

ки на этой работе показывают образцы стахановского труда. Особенно следует отметить машинистов Н. А. Соловьеву и С. В. Борисова. Хорошо работают П. Ф. Савельева и А. П. Евсева.

Доклад товарища Сталина, его речь на Красной площади окрылили колхозников, вдохновили их на новые трудовые подвиги. Они решили работать так, как учит тов. Сталин, неустанно крепить оборону своей страны, всемерно помогать фронту.

М. Шабашов.

# Обыкновенный советский человек

Казалось, неотделимой частью редакции был этот тихий, спокойный и аккуратный сотрудник. Казалось, еще в ранней юности судьба определила его назначение: иные имели основания быть инженерами или учителями, а для Василия Рябова журналистика — наиболее подходящее дело. Он давно тянулся к этой профессии, еще лет 10 назад, когда работал бухгалтером в колхозе. Днем он работал, а вечером учился: читал учебники, отсылал учебные задания в заочное отделение института журналистики.

— Пожизненно буду журналистом, — говорил Василий Рябов. А в июне он пришел в Павловский горком ВКП(б) и оставил на столе секретаря горкома заявление. Он хотел быть бойцом Красной Армии и просил отправить на фронт.

— Ты, кажется, не был в кадровой службе в армии? — спросил секретарь горкома.

— Не пришлось.

— Значит, придется прежде учиться.

... Поезд уйдет через три часа. Другой человек садится на место ответственного секретаря редакции. Рябов сдает ему дела.

— Трудно тебе будет там. Уж больно не военный ты человек.

— Мне так же в колхозе говорили, когда я работал бухгалтером и готовился стать журналистом.

После учебы добровольцы отправившись на фронт. Опытным людям, побывавшим прежде на военной службе, поручили командование подразделениями. Что же касается Василия Рябова, то его определили на работу в штаб. Была работа в штабе кое в чем сходна с его прежней газетной работой.

Техник-интендант II ранга Василий Рябов завел обемистую тетрадь — фронтовой дневник. В свободную минуту он заполнял его.

«Первая ночь на фронте. На горизонте стоит багровое зарево. Тревожное пламя — единственный свет на этом пространстве.

— Фашисты подожгли деревню, — объясняет мне артиллерист.

На это зарево можно смотреть часами. Оно вызывает у нас ненависть к врагу. Наши бойцы, идущие сейчас с оружием в руках, в большинстве своем знали об ужасах нацистского террора только по газетам и фотографиям. Теперь все ужасы фашистского развоя мы увидели наяву, на своей родной земле. Вечером нам встретился старый белорус с вьюком на руках; он тихо шел на восток через поле высокого льна, мимо обуглившихся колхозных хат. На разезде М. стоял эшелон. В нем были дети, возвращавшиеся из пионерских лагерей. Немские стервятники на бреющем полете начали бомбить их, из пулеметов расстреливали состав. Дети залезли в озеро. Тогда шакалы стали строчить из пулеметов по озеру. Видимо, удовлетворенные «крупными успехами», фашистские летчики сделали круг и помачали платками из кабин.

Много записей имеется в дневнике техника-интенданта

Василия Рябова. Читаешь дневник и встают перед нами образы бойцов-горьковчан — мужественных защитников родины. Варнавинский колхозник, партийный работник из г. Павлова, бутурлинский колхозный счетовод — каждому из них посвящен в дневнике целый очерк.

И только личного не написано в дневнике о героических делах самого автора. Об этих подвигах поведало всему миру сообщение Советского Информбюро.

Технику-интенданту II ранга поручили в штабе составлять описи трофейного имущества. Рябов аккуратно вел учет, у него иногда оставалось свободное время. «Между делом» отпирывался он на передовую линию с самыми различными поручениями.

Так однажды «между делом» и пошел он в одну из частей. Шел перелеском, оврагами. Вышел в деревню. Колхозники увидели командира Красной Армии и сказали ему:

— За околицей фашисты кольцом окружили нашу роту. Можно было возвратиться в штаб и доложить об окружении. Но Василий Рябов пошел вперед, к деревенской околице. Осмотрел свое вооружение — полуавтомат в порядке, гранаты и бутылки с горючим тоже имеются. Не приходилось, правда, ни разу еще пользоваться ими в боевых условиях, но когда учился в лагерьях, то цели поражал на отлично.

Околица кончилась. Впереди — камни, потом поле. Рябов пополз. Он преодолевал препятствие попластунски. Отдышался, увидел по близости фашистов с пулеметом. Пулеметный расчет хлопотал около оружия, и никто не заметил, как Рябов подкрался сюда. Техник-интендант приподнялся и бросил гранату в немцев. И вдруг он увидел, что недалеко от пулеметного расположился минометный расчет. Еще одна граната брошена на врагов. Минометчики перестали возиться с орудием. Они были мертвы.

Рябов бросился к немецкому пулемету, потом подвинул сюда же немецкий миномет, положил бутылки и гранаты. Позицию он выбрал удобную — между камнями. Дальше была поляна и опушка, где сидели фашисты. Они не ждали смерти от своего же пулемета.

Рябов дал пулеметную очередь. Это была его первая пулеметная стрельба на войне. Он изучал пулемет Максима, стрелял на учебе из ручного, а здесь вот неожиданно пришлось иметь дело с фашистским. Ничего, слушается и подчиняется воле советского бойца. Вдруг застрочил из леса немецкий автомат. Пули защекали по камням, но одна добралась и до Рябова. Она задела ногу.

Однако, Рябов в эти горячие минуты почти не чувствовал боли. Совсем прекратилась боль, когда он заметил немецкого снайпера, укравшегося на опушке леса. Василий Рябов прицелился и снял автоматика первым выстрелом.

Но вскоре по Рябову стали бить из автоматов уже два других снайпера. Пули заделали шнел, но не попали в тело. Два

выстрела понадобились Рябову на то, чтобы умолкли и эти снайперы.

Он осмотрел раненую ногу, перевязал ее, хотел отдохнуть. Не пришлось. Фашисты стали стрелять в него из миномета.

Прижался Василий Рябов к камням и лежал тихо-тихо. Убитым, видимо, сочли его фашисты. Они бросились к нему через поляну. Рябов огляделся и вдруг увидел около пулемета немецкий микрофон — одно из многочисленных средств фашистской психической атаки. Когда немцы лезут вперед, то для устрашения используют этот микрофон: кричат по-русски и по-немецки, свистят, истерически хохочут, напрягая все усилия.

— Это немецкое вооружение я еще не испытал, — подумал Василий Рябов.

Фашисты были уже в полусотни метров. Рябов поднялся с гранатами и, метнув их, крикнул в микрофон:

— За родину! За Сталина!

Упало несколько фашистов, уничтоженные четырьмя гранатами. Четверо прорвались вперед к пулемету.

Рябов вспомнил, что ему не пришлось еще испытать на врагах силы русского штыка. Штык действовал безотказно: проколотые им, упали на камнях все четыре немецких фашиста. Остальные решили видно, что им нечего делать здесь и повернули к опушке. Однако, всех до одного скопил их Рябов огнем немецкого пулемета.

Поздно вечером вернулся в штаб техник-интендант. Прихрамывая, он доложил начальнику о своем возвращении.

— Почему так поздно? — спросил начальник.

— Я помогал нашей роте выходить из окружения, — просто сказал Рябов.

Это было первое боевое крещение павловского журналиста. В газетах о нем напечатали статьи, в части многие почти наизусть запомнили сообщение Советского Информбюро о подвиге техника-интенданта II ранга Рябова. Его называли отважным богатырем, и всем, кто не знал его лично, казалось, что «русский богатырь Рябов» — это огромный чело-

век, колоссальной силы и дьявольской изворотливости.

А он попрежнему сидел в штабе, небольшой, с выгоревшими от солнца бровями, скромный человек и аккуратным почерком составлял акты о найденных и отбитых у немцев трофеях.

Оставалось свободное время, и он попросился у командования возглавить команду по розыскам трофеев. Так вскоре попал техник-интендант Рябов в историю, выбраться из которой было почти невозможно. Он оказался в окружении. Два офицера и шесть солдат подошли к нему, вооруженные пистолетами и автоматами. Метров пятьдесят отделили отважного командира от немцев, когда офицер, широко улыбнувшись и считая Рябова своим пленным, закричал:

— Сдавайся, щасливой жист у нас есть!

— Спасибо за приглашение, — ответил Рябов и швырнул во врагов одну за другой три гранаты. Он укрылся в кустах. Два вражеских танка двинулись на него. Рябов лично испытал на них эффективность действия бутылок с горючим: танки вспыхнули от четырех бутылок, брошенных Рябовым.

Вскоре пошли в наступление наши части. Выбравшись из окружения, техник-интендант примкнул к ним. Одну из рот вел в бой политрук-орденоносец, депутат Верховного Совета СССР М. В. Фаустов. Рябов видел, что в Фаустова целится из пистолета немецкий офицер, и мгновенно оказался около офицера, вцепился ему руками в горло. Рука офицера опустилась, и пистолет выпал. Фашист тяжело рухнул на землю. Он был насмерть задушен Василием Рябовым.

Части Красной Армии шли в наступление. Коммунист Василий Рябов был вместе с ними. В этом бою он уничтожил 30 фашистов.

В. ГОЛУБЕВ.

«Горьковская коммуна» за 11 ноября.

ОТ РЕДАКЦИИ. Василий Рябов уроженец д. Богданово, Мелединского сельсовета, Сосновского района, Горьковской области. В 1935—36 годах работал в редакции газеты «Сосновский ударник».

## Тяжеловесный трудодень

Самоотверженно трудились на полях колхозники сельхозартели «Новый путь». Они успешно провели все сельскохозяйственные работы, досрочно выполнили обязательства перед государством.

Урожай в колхозе удался на славу. Например, вторая бригада намолотила озимой пшеницы по 18,5 цент. с гектара, яровой пшеницы — по 16,4 центнера с гектара.

В третьей бригаде урожай ржи превысил план на 1,5 центнера с каждого гектара, озимой пшеницы собрано по 17,5 центнера с гектара. По 18 центнеров с гектара получила урожай пшеницы четвертая бригада. На основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозники получают дополнительно для распределения по трудодням несколько центнеров зерна.

Колхоз засыпал все необходимые фонды, скот обеспечен на стойловый период высококачественными кормами. Богатые доходы получают колхозники на трудодни. Только авансом выдано на каждый трудодень по 2 кг зерновых и ряд других продуктов.

Е. Тренив,  
счетовод колхоза.

## Организовали сушку зерна

Высокий урожай вырастили в нынешнем году колхозники сельхозартели «Сигнал». Убрали они его во-время и сложили в крепкие закрома. Чтобы зерно не портилось от влажности, построили специальные сушилки. Ежедневно через них пропускаются десятки центнеров ржи, пшеницы и других культур. Руководит сушкой зерна кладовщик Ф. В. Сидоров.

Счетовод колхоза Е. А. Семенова подводит итоги за десять месяцев. Доходы, как показывают результаты, будут неплохие, что даст возможность еще больше укрепить коллективное хозяйство, увеличить поголовье скота на фермах. Богато будут жить и сами колхозники.

М. Елизаров.

## У ТРАКТОРИСТОВ-РЕМОНТНИКОВ

Машинно-тракторная станция успешно справилась с заданием летних работ текущего года. План пахоты ей выполнен на 107 процентов. Тракторная бригада А. Грахова дала с лишним 150 процентов плана.

Закончив полевые работы, МТС организованно начала подготовку тракторного парка к весне. Уже отремонтировано 15 тракторов.

Образцы высокой производительности труда на ремонте показывает трактористка т. Кашицына. Она ежедневно вы-

полняет задание по ремонту на 200 процентов и более.

Самоотверженно работает на ремонте карбюраторов тракторист т. Дальнегорский. Его производственный показатель — 140—150 процентов нормы. По две нормы дает ежедневно на ремонте моторов тракторист т. Михайловский. Моторы из ремонта выходят высококачественные, работают без отказа.

В ответ на доклад Председателя Государственного Комитета Обороны т. Сталина коллек-

тив ремонтников обязался работать еще лучше. Увеличить выработку в 2—3 раза с тем, чтобы план ремонта тракторов IV квартала закончить не позднее 25 декабря.

В. Чикин,  
зав. ремонтной мастерской МТС.

Зам. ответ. редактора  
Е. Я. ЗОТЕЕВ.

ПРОПАЛА телка полуторух лет. красной масти, рога калачиком. Сообщить Батмановскому колхозу. ПРАВЛЕНИЕ.